



几乎每年的央视“3·15”晚会都有相关上市公司“中招”，导致股民们心情忐忑，生怕手中持有的股票“触雷”而忙于排雷。

“一般来说，‘3·15’晚会曝光最多的是食品安全问题，我已经提前将食品股清仓了，不管有没有问题，食品饮料类个股3·15之前坚决不碰。”资深股民张先生说。业内人士认为，黑天鹅事件在短期内对股价形成强烈的冲击，甚至出现矫枉过正。但只要不改变公司的基本面，同时公司处理事件及时得当，则为投资者提供了投资机会。

3·15前股民炒股不忘排雷

业内称，酒类、食品、医药、地产和汽车行业是危险板块

容易出现黑天鹅的板块抛压加大

除了股民忙于排雷以外，一些消费行业分析师也在到处打听，如果自己研究过的上市公司被曝光，那么此前出的研究报告就基本作废了。

“对于不可预知的风险，股民和基金等机构选择暂时回避是可以理解的，食品类个股近期面临的抛压也明显增加。”一食品行业研究员告诉记者。从2月20日到26

日为止，部分历年出现黑天鹅频率较高的板块已经出现了抛压。其中，食品类股票下跌幅度达7%，酿酒板块股票下跌7%，而同期上证指数下跌了6%。随着A股市场上市公司数量和所涉及行业的不断壮大，近年来，常常有上市公司被3·15曝光，由此引发企业形象大打折扣、股价大跌。

3·15曝光 有公司遭殃，有公司受益

2011年3月15日，央视曝光了上市公司双汇发展子公司收购的生猪当中，使用了国家严令禁止的“瘦肉精”，严重损害消费者健康。随后，双汇发展股价从最高的86.67元/股，一直跌到55.1元/股，在一个月内股价下跌近40%。

2012年3月14日，市场传闻“3·15”晚会可能会就白酒股之中的年份酒乱象进行曝光，并且传闻被曝光的是金种子酒，造成金种子酒股价大跌8.15%，而白酒龙头贵州茅台股价也下跌超过2%。

2013年，在3·15国际消费者权益日来临前夕，那些曾遭“黑天鹅”

空袭的行业，提前开始了惊险的漂流。自3月8日食品饮料板块指数掉头向下以后，克明面业、伊力特、张裕A等个股跌幅均超过10%，沱牌舍得、梅花集团、金种子酒、莫高股份、南方食品等41只食品股在3·15到来之前跌幅超过5%。

但一些因“3·15”受益的概念股却过得很滋润。如2013年3月13日微博一网友爆料：“今年‘3·15’晚会多套方案备选，其中之一为中国油品质量问题。”当日，油品升级概念股被投资者炒作，三聚环保逆势收涨1.11%，次日该股再度涨2.95%。

哪些板块容易出现黑天鹅？

酒类板块：占据A股市场重要地位的酒类企业，长期以来一直在众多价值投资者和基金心目中占据重要地位。“茅台不败”的神话，甚至已经深深植入到广大投资者的内心。对于酒类企业，3·15的黑天鹅风险主要来自其年份酒制造和销售方面的普遍虚行为。

食品板块：食品行业“黑天鹅”频出的根本原因，在于企业本身的生产流程有了瑕疵，不少企业在质量控制、运输保鲜等环节存在短板。另一个让“黑天鹅”在消费市场产生“大爆炸”效应的原因则是消费者主动维权意识和行为均在提高。

房地产板块：房地产企业一直都在A股市场中具有举足轻重的地位，但由于受到政策调控的影响，近期各地房地产企业经营出现困难，一方面销售情况不甚理想，另一方面拿地、建房等运营成本居高不下，众多中小房地产企业的利润出现大幅缩水。对于房地产企业，3·15的黑天鹅风险可能来自于房屋建造、销售方面的问题。

汽车板块：汽车是近年来国内发展最迅速的产业之一，国内的汽车生产量和保有量均

在短短的数年间达到了很高的增长速度。但在行业快速发展的背景下，众多的汽车质量问题也在逐渐暴露出来。汽车企业的3·15风险，很可能来自于某品牌汽车的质量问题。

医药板块：2014年医药板块掀起了一股并购高峰，开年就有十几家上市药企均明确表示正在筹划重大资产重组。但一些不知名区域性药企，如果大厂接盘后没有同步接管其生产监督等方面，一不小心就会踩到地雷，而安全问题对药企的影响往往深远且巨大。

建议

抄底矫枉过正个股

有分析人士表示，“以往多年，‘3·15’晚会曝光的产品质量问题主要集中在消费领域，若不想踩地雷，比较简单的办法就是避开消费股。”

不过，被央视曝光过的上市公司，其股价也存在抄底的机会。以双汇发展为例，虽然2011年在短时间内股价遭遇重挫，但是随后公司积极整改，并重新获得了投资者的认同，去年股价曾重新冲上80元/股的大关，如果股民大胆抄底，即可获得50%左右的收益。

如何应对可能出现的危机呢？分析人士认为，黑天鹅事件在短期内对股价形成强烈的冲击，甚至出现矫枉过正的下跌，而超跌之后必然有反弹。因此事件只要不改变公司的基本面，不影响公司的未来发展，同时公司处理事件及时得当，则为投资者提供了投资机会。

而对于抄底的时机，要等到上市公司拿出切实行动来解决问题。同时要等待股价连续跌停后打开跌停企稳横盘之后，才能开始分步建仓。另外，可以关注公司在连续跌停后有无放出巨量，一般来说，投资者可以在放出巨量后适时采取分步建仓法，以小量逐渐介入方式建立仓位。 据《广州日报》

国金推万二佣金开户，部分券商被逼跟风

南京老股民主动找券商要求降佣金

自国金证券推出“佣金宝”并将网上开户佣金降至“万二”后，彻底打破了券商业现有佣金下限。甚至有报道称，上海一些券商被逼跟风降低佣金，但记者近日采访南京多家券商了解到，目前各家券商还比较“淡定”。除非一些客户主动要求降低佣金，很少有券商主动出击予以应对。

实习生 崔岑晓
现代快报记者 刘元媛

上周开户数创近一年新高

近期股市低迷，但中国结算公司在2月25日发布的最近一周股票账户数据显示，上周A股新增股票账户数达到17.31万户，创下近一年新高，也是今年以来平均数的两倍多。而单周新增开户数创下2013年3月29日以来的新高；今年前七周两市共新开户股票账户52.85万户，平均每周开户数7.55万户，而上周新开户数是今年前七周平均新开户数的2.3倍左右。

对于新开户股票账户数大增，市场猜测或与国金证券推出的佣金宝

有关，其以极低佣金吸引了众多股票账户新开户者。昨日，记者就该猜测向国金证券一位负责人进行求证。该负责人表示，“目前网上开户数还属于公司机密，暂不方便透露。”不过，该负责人也表示，佣金宝上线后确实吸引了众多投资者的关注，尤其是公司负责网上开户业务的工作人员相当忙碌。

南京券商暂未出现跟风降佣

在国金证券将佣金降至万二后，此前券商坚守的佣金底线万三也被一举打破。券商会否再度掀

起一轮佣金大战？记者近日从南京多家券商营业部了解到，目前各家券商仍比较淡定，鲜有主动表示调低佣金的。一券商营业部的工作人员表示，目前公司客户大多为年纪较大的老股民，对网上开户并不是很感兴趣。不过受国金证券影响，一些老客户会主动提出降低佣金。

2月25日下午，在新街口附近一家券商营业部内，一位中年股民王女士正和工作人员热烈地讨论着。王女士表示，看了报纸报道后得知有券商佣金可降至万二，“这次就是来找营业部经理想把自己的交易佣金减少点。”经过协商，该营业部经理最终答应，可以帮王女士把佣金降至万三。王女士说，对于散户来说，佣金能少一点是一点。该营业部经理随后对记者表示，佣金降至万二就等于没钱赚了，一般股民的佣金都在万六左右，只有少数大客户才能享受万三的优惠，“但现在佣金宝降到了万二，让我们也很头疼。”

另一家大型券商南京营业部负责人表示，目前公司佣金并没有大的变化。该负责人表示，对于大型券商而言，可以为客户提供较多的优质服务，一旦佣金降到万二，客户又能获得什么样的服务呢？

聚焦私募

私募基金行业回暖 TMT行业投资持续升温

世界知名会计师事务所普华永道26日发布数据显示，2013年下半年，中国私募基金市场活跃度明显上升，交易数量高达205宗，比上年增长27%。从全年来看，私募基金交易披露金额达350亿美元，较2012年同比增长近50%，且平均单笔交易金额达9540万美元，创2008年以来最高值。

募资方面，虽然受IPO暂停影响，中国私募资金的募集有所收紧，但在2003—2013年间，专注投资中国的基金共募集资金3120亿美元，遥遥领先于排名第二的日本(750亿美元)和排名第三的印度(570亿美元)。在所有亚洲私募基金中依然占主导地位。

私募基金投资重点则基本与历年一致，科技、媒体及电信(TMT)、医疗、工业品和消费品等行业仍是投资热点。普华永道认为，对高科技、媒体和娱乐及通信行业、医疗行业的投资热度将继续上升。其中，TMT行业实现投资125宗，领先于其他行业。 据新华社

江苏移动“智慧医疗”开启“指尖上的医疗”新时代

足不出户，只需动手指，就能完成医院预约挂号、了解医疗及养生资讯。江苏移动“和生活”推出的智慧医疗应用，整合了优质的医院、医生、专家资源，打造出一个信息化的“智慧医疗”体系。

“智慧医疗”让就医不再难

用手机2分钟不到就完成了医院预约。在之前鼓楼医院举行的预约挂号应用推广活动现场，王先生亲身体验了“智慧医疗”带来的改

变。手机预约挂号是由江苏移动联合南京市卫生局打造的便民医疗平台，提供南京市40多家甲级医院的挂号服务，只需在手机上安装客户端，就能远程预约，同时还有医学检测报告、日常保健等医疗服务。

“智慧医疗”家庭保健好帮手

不仅如此，走出医院也能感受到“智慧医疗”给家庭日常保健带来的便利。市民可利用掌上药店应用，只需输入成分或是功效、产地等关键字就能快

速找到药品和医疗信息。而通过“养生专家”应用上丰富的养生和健康资讯，普通市民可获得专业的健康咨询。

全方位布局“智慧医疗”大体系

从“预约挂号”到“掌上药店”“养生专家”，江苏移动还将继续以和生活“智慧医疗”建设为契机，积极推进医疗信息化进程，全方位布局“智慧医疗”体系，为市民提供高效的智慧医疗解决方案，开启“指尖上的医疗”新时代！